

1939 год

СЕНТЯБРЬ 15 ЛУН

№ 66 (576)

Месяц пята 6-й

Изданнелэн 8-эт год

Пролетарийез быдас странгезис, атласьэ!

# СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЬЛЭТ

(По социалистическому пути)

ПОДПИСКАЛЭН ЦЕНА

1 год кежэ 3 руб. 60 к.  
6 месяц кежэ 1 р. 80 к.  
3 месяц кежэ 90 к.  
1 месяц кежэ 30 к.  
Этгк померлэн цена 5 коп.

Редакциялэн адрес:  
село Кова, К.П.О.,  
Пермский обл.

ВКП(б) Косинский Райкомлэн да Райсполкомлэн орган

Что решила Внеочередная Четвертая  
Сессия Верховного Совета СССР

## Закон о всеобщей воинской обязанности

Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый внеочередной четвертой сессией Верховного Совета СССР, целиком вытекает из статьи 132-й Сталинской Конституции и из насущных задач укрепления военного могущества и обороноспособности Советской страны.

Существовавший до последнего времени „Закон об обязательной военной службе“ был принят в 1930 году. По этому закону, оборонять Советскую страну с оружием в руках могут только трудящиеся; на нетрудовые элементы возлагалось выполнение иных обязанностей по обслуживанию обороны государства.

За истекшие 9 лет в развитии нашего народа и нашей страны произошли огромные изменения. Эксплуататорские классы раз и навсегда ликвидированы. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция объединены в единую семью, строящую коммунистическое общество. Полное равноправие всех советских граждан записано в Сталинской Конституции. Естественно, что это равноправие распространяется и на защиту всеми советскими гражданами социалистической родины.

Новый закон гласит, что все мужчины—граждане СССР,—без различия расы, национальности, вероисповедания, образовательного ценза, социального происхождения и положения, обязаны отбывать военную службу в составе вооруженных сил СССР.

Товарищ Ворошилов, выступивший на сессии Верховного Совета СССР с докладом о проекте закона о всеобщей воинской обязанности, красочно обосновал необходимость нового закона.

Красная Армия и Военно-Морской Флот росли вместе со всей страной. За последние 9 лет численность Красной Армии увеличилась больше чем в 3 1/2 раза. Количество танков за эти годы выросло в 43 раза, количество самолетов—в 6 1/2 раз, артиллерия (тяжелая, средняя и легкая) выросла почти в 7 раз, мелкокалиберная, противотанковая и танковая артиллерия—в 70 раз, ручных и станковых пулеметов стало больше почти в 5 1/2 раз, тоннаж Военно-Морского Флота увеличился в 2,3 раза. Чтобы представить себе могущество нашей военной техники, достаточно знать, что на каждого бойца Красной Армии теперь приходится по 13 механических лошадиных сил!

Это пред'являет особо повышенные требования как к рядовому, так и к начальствующему составу армии.

Вот почему закон о всеобщей воинской обязанности устанавливает новые сроки действительной службы.

Для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и внутренних войск срок действительной службы установлен в 2 года;

для младшего начальствующего состава сухопутных частей РККА, для рядового и младшего начальствующего состава военно-воздушных сил армии и флота, для младшего начальствующего состава внутренних войск, для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей пограничных войск срок действительной службы установлен в 3 года;

для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны, для рядового и младшего начальствующего состава кораблей пограничных войск срок действительной службы установлен в 4 года;

для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота срок действительной военной службы установлен в 5 лет.

По новому закону, на действительную военную службу призываются граждане, которым в год призыва (1 января по 31 декабря) исполняется девятнадцать лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения—восемнадцать лет. Значит, юноши, окончившие среднюю школу, если им в год призыва исполнилось или исполняется 18 лет, после школы будут поступать на военную службу. Тем самым в армию и во флот ежегодно будут вливаться многочисленные отряды юной советской интеллигенции. Это крайне важно для современной армии и флота, насыщенных сложнейшей боевой техникой, всевозможными машинами и механизмами.

До последнего времени человек мог сидеть в средней школе даже до 25-летнего возраста и пользоваться отсрочкой от военной службы. Затем он мог поступить в высшее учебное заведение и снова получать отсрочку до 28 лет. А там, глядишь, такой человек достигал уже 30-летнего возраста и вовсе освобождался от действительной службы или оказывался уже обремененным семьей, детьми и пользовался льготами по семейному положению. Льготы призывникам по семейному положению получали люди, на иждивении которых находились даже самые далекие родственники.

Теперь в этом деле вводится строгий порядок. Отсрочка для поступления в высшее учебное заведение предоставляется не будет (отсрочку получают лишь те, кто теперь учится в вузах). Из средней школы советское юношество поступит в армию или во флот, а уж затем пойдет в высшее учебное заведение, на работу. Кстати сказать, это сократит или даже сведет на-нет ранние браки, нередко оказывавшиеся несерьезными, необдуманными.

Льготы по семейному положению будут предоставляться только тем призывникам, которые являются единственными работниками в семье и содержат своим

трудом двух нетрудоспособных родителей. Закон точно указывает, при каких условиях предоставляются отсрочки (для окончания средней школы, но не старше чем в 20 летнем возрасте, по болезни).

Раньше в запас зачислялись все отбывшие действительную военную службу и вневойсковики (не проходившие действительной службы). Теперь запас рядового и младшего начальствующего состава разделен на две категории. В запас 1-й категории будут зачисляться все военнослужащие, отбывшие действительную службу, а в запас 2-й категории—все лица, в армии не служившие (излишки призывного контингента, если они будут, льготники и призывники, признанные годными к нестроевой службе в военное время). В запас 2-й категории будут зачисляться также женщины, имеющие медицинскую, ветеринарную и специальную техническую подготовку, взятые на воинский учет; в военное время они могут быть призваны в армию и во флот для несения вспомогательной и специальной службы.

Закон точно говорит также о запасе среднего, старшего и высшего начальствующего состава.

Закон предусматривает начальную и допризывную военную подготовку молодежи. Во всех школах с 5 до 7-го класса будет проводиться начальная военная подготовка учеников. Учащиеся трех старших классов (8, 9 и 10-го классов) средней школы и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.) и студенты высших учебных заведений, не прошедшие действительную службу, проходят допризывную военную подготовку.

«Наша страна, все ее граждане должны быть всегда во всеоружии»,—говорил товарищ Ворошилов в докладе на сессии Верховного Совета. Этому требованию, которое выражает волю всего советского народа, отвечают сроки действительной службы в армии и флоте, призывной возраст, зачисление в запас,хождение учебных сборов, начальная и допризывная военная подготовка молодежи и другие статьи нового закона.

«Советский Союз есть и будет самой могущественной в военном отношении державой мира, и никому не удастся заставить наш народ врасплох или неподготовленным!»

«А те господа, мотунтупный разум которых мешат им видеть Советский Союз таким, какой он есть в действительности, неизменно будут получать предметные уроки до тех пор, пока они не поймут, что великий народ Советов имеет и всегда будет иметь свою великую и страшную в борьбе с врагом вооруженную силу, которая будет сокрушать всех и всегда, кто осмеливается посягать на священные права, землю и честь победоносного Советского Союза» (Ворошилов).

## НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ

13 сентября начался в Косинском районе очередной призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию 1918—1919 годов рождения. С огромным подъемом и воодушевлением наша советская молодежь встретила очередной призыв. Ясное солнечное сентябрьское утро. Чуть-чуть веет осенний ветерок. Молодые, полные сил, бодрости и неиссякаемой энергии, призывники села Косы в 9 часов утра уже готовятся на призывной пункт. Призывники тов. Ефимов, слесарь Косин-

ской МТС, осматривает автомашину, на какой удобнее ехать в поселок Кардон на призывной пункт. Десятки призывников ждут с нетерпением когда потронуется машина. И вот загудел мотор. Легко посажали на кузов призывники—т. Савельев, Быхов, Брагин и другие. Машина пошла. С радостными, громкими песнями патриотов родины поехали на пункт.

Призывной пункт. После доклада о значении призыва и о международном положении, начинается свою работу призывная комиссия. Первым входит призывник Савельев. После осмотра он радостно рассказывает реде коллегам стенгазеты: „Я знал, что меня примут в Армию, я здоров. Не плохо готовился к призыву, имею все 4 оборонных значка, изучил винтовку, противотанковую и гранату. Доверие партии и народа оправдало“. Точно также рассказывает призывник Брагин. Слесарь Косинской МТС тов. Ефимов хочет быть на границе в бронетанковой части. Каждый принятый в армию полнейшей законной гордости, что ему народ доверяет защищать свою родину. Невеселым вышел из комиссии тов. Поздн. Его зачислили в резерв, а пока останется от своих со товарищей.

Таким патристическим подъемом прошел первый день призыва в Косинском районе. Туркни.



На снимке: Народный комиссар Военно-Морского флота СССР, флагман флота II ранга Николай Герасимович Кузнецов.

## Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового состава срочной службы

### П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
4 сентября 1939 г. № 163 г. Москва.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск пограничной и внутренней охраны в долгосрочный отпуск рядового состава срочной службы, как выславших установленные сроки непрерывной службы:

- а) из частей с 2-годовичным сроком службы призыва 1937 года;
- б) из частей с 3-годовичным сроком службы призыва 1936 года.

2. Увольнение производится:

а) из сухопутных и воздушных сил РККА в период с 20 сентября по 1 декабря с. г.

б) из войск пограничной и внутренней охраны к 30 декабря с. г.

3. Задержать увольнение старослужащих красноармейцев на один месяц во всех войсковых частях и учреждениях Военных округов: Ленинградского, Киевского Особого, Белорусского Особого, Московского, Калининского и Харьковского.

4. Приказ объявить во всех ротках, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза  
К. ВОРОШИЛОВ.

## Об очередном призыве в РККА

### П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
4 сентября 1939 г. № 164 г. Москва.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и войска внутренней и пограничной охраны—в период с 15 сентября по 15 октября с. г.:

- а) полностью граждан 1919 года рождения;
- б) граждан, родившихся во 2-й половине 1918 года;
- в) граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва;
- г) граждан 1920 и 1921 г.г. рождения, окончивших в текущем году средние учебные заведения;
- д) учащихся средних учебных заведений, пользовавшихся отсрочками, достигших 20-летнего возраста.

2. Граждан 1909 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2-ой категории.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза  
К. ВОРОШИЛОВ.

Партийная жизнь

Косинская парторганизация перед выборами

После утверждения Второй Сессии Верховного Совета РСФСР «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся», Косинская парторганизация выдвинула за эту важнейшую государственную кампанию. Отделом пропаганды и агитации РК ВВП(б) проведен семинар по изучению Положения о выборах с коммунистами и руководителями агитколлективов. После этого проведен инструктаж, как организовать на селе пятидневные семинары среди агитаторов, а также как организовать кружки по изучению Положения.

По всем сельсоветам были посланы руководители агитколлективов для проведения пятидневных семинаров с агитаторами деревни. Охвачено семинарами 166 человек. Лучшие руководители агитколлективов, как например, коммунист Денисов Ефим Николаевич, с организацией и проведением семинаров справились неплохо. Денисов в Левичанском сельсовете организовал трех дневный семинар с отрывом от производства. Мобилизовал на это дело учителей, и пропустил через семинар 18 агитаторов, вместо полагающихся по плану 16 человек. Всех агитаторов расставил по кружкам, которые начали работать.

Хорошо проведен семинар агитаторов в Сельщенском сельсовете, которым руководил комсомолец Кривошеин Е. Я. Вместо 10 человек пропущено 13 человек. — С большим производственным подъемом и политической активностью трудящиеся встречают выборы в местные советы и решения IV Сессии Верховного Совета СССР, — говорит тов. Кривошеин, — с огромным интересом изучают законы о сельхозналоге, о всеобщей воинской обязанности, доклады тов. Молотова и тов. Ворошилова на IV Сессии Верховного Совета СССР.

Во многих сельсоветах, колхозах, предприятиях и учреждениях начали регулярно работать кружки по изучению Положения о выборах в местные советы. Кружки посёлка Кардон, руководимые агитаторами Чулиновым, Сириной, Жижидсвям, Шаховым и Контяевым, которыми проведено по 3-4 занятия. Кружок районной связи провел 6 занятий. С

изучением Положения о выборах и решений Четвертой Сессии поднялась производственная активность среди трудящихся. Колхозники Панинского колхоза Колесова Мария и другие дают на жатве в ручную по 2 нормы. Жнут по 0,25 га, вместо 0,12. Пугиский колхоз убрал зерновых культур на 10 сентября 79 процентов к плану, лен — на 10 октября, Закачивает уборку Демидовский колхоз, убрано всех культур на 90 процентов.

Однако, некоторые агитаторы все еще не поняли всемирноисторическую важность выборов, на семинары ходят вместо 15 (В карлоне) 6—8 человек. Из-за бездельности председателя Чураковского сельсовета Федосеева Илья Терентьевича семинар закончен. Руководитель семинара Выкова ушла преждевременно, семинар не закончила, т. к. на это дело Федосеев не обращал никакого внимания и не помогал.

Плохо посещают семинар агитаторы Косинского сельсовета. Из 39 человек посещают 25. Чечулин, Мартынов (МПС) не были ни на одном занятии. Учитель Шляков Виктор Павлович занятия не посещает, на извещение расписался так: «Вчера освободил, так что 10 раз не играю!», а сам в командировку уехал только через 3 дня. Совершенно не повышает свои знания и не хочет учиться кандидат партии Выков Илья Николаевич. Работая в доме культуры, ничего не проводит. На семинаре не бывал, и если его направить руководителем кружка по изучению Положения о выборах в деревню, то вряд ли справится. — Я не повинна идти на семинар, — отвечает высоким голосом т. Томилова, — я заведующий аптекой.

Каждый день все больше повышается ответственность всех местных партийных, советских и профсоюзных организаций за подготовку выборов. Необходимо в оставшиеся короткие сроки поднять уровень всей организационно-пропагандистской работы партийных организаций, добиваясь образцовой подготовки к новой победе сталинского избирательного блока коммунистов и беспартийных. Провести выборы в местные советы на высоком идейно-политическом уровне.

Провели 6 занятий

Трудящиеся Косинского района с огромным воодушевлением встречали решения Выездной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР. В колхозах и учреждениях созданы группы агитаторов и кружки по изучению Положения о выборах и решений Четвертой Сессии Верховного Совета СССР.

При Косинском отделении связи организован и регулярно работает кружок по изучению Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся. Руководи-

телем кружка комсомольская организация выделила комсомолку телеграфистку Истому Александру Ильичичу.

По изучению Положения о выборах проведено 4 занятия. Кроме того провели 2 занятия по обсуждению сообщения тов. Молотова на Четвертой Сессии «О ратификации советско-германского договора о ненападении» и доклад тов. Ворошилова «О проекте закона о всеобщей воинской обязанности».

Радостев.

Уплотнили досрочно

Я. Бучков Г. С. и ряд служащих посёлка Кардон, как Федосеев П. И., Сычев П. Я., Осмушин, Ильинных П. М. и Поляков Г. П. на 26 августа с. г. мясо и масло-поставки государ-

Кучков.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На всех фронтах в Китае затихло. Происходят бои небольших передовых китайских частей и партизанских отрядов в японском тылу.

По сообщению газеты «Дайнэбо», 31 августа несколько китайских самолетов бомбардировало японские военные корабли, стоявшие на якорях вблизи Вантоу. Уничтожена одна японская канонерка. Несколько японских кораблей повреждено.

По официальным данным, за вторую половину августа на всех фронтах Китая произошло 445 боев между китайскими и японскими войсками. Японцы потеряли 16.421 человека убитыми и 430 человек сдавшимися в плен.

Китайцы захватили 661 винтовку, 21 пулемет, 6 орудий, 423 лошади и много боеприпасов. Уничтожено 120 японских бронированных автомобилей. Потоплено 8 японских транспортов. За то же время в японском тылу разрушено китайцами 25 км железнодорожных путей и 59 км посельских дорог.

Японские потери в Китае за вторую половину августа на основных фронтах распределяются следующим образом.

На фронтах в провинциях Шаньси и Суйюань было 106 боев. Японцы потеряли убитыми 6.882 человека. Китайцы захватили 136 лошадей, 42 винтовки, 1 пулемет и много боеприпасов.

На фронтах в провинции Гандун японцы потеряли 2.308

убитыми. Китайцами захвачено 39 винтовок, 4 пулемета и другое вооружение.

На фронтах провинций Хунань — Цзянси японцы потеряли 1.954 убитыми. Китайцы захватили 1 орудие, 86 винтовок, 6 пулеметов, 130 лошадей, боеприпасы и т. д.

На фронтах провинций Чжэцзян и Аньхуэй произошло 81 бой. Японцы потеряли 1871 убитыми. Китайцы захватили 25 винтовок и другое вооружение.

На фронтах провинций Хубэй и Хэнань произошло 97 боев. Японцы потеряли убитыми 1.818 человек, 59 сдавшимися в плен. Китайцы захватили 88 винтовок, 2 пулемета, 2 орудия, 130 лошадей и др.

«Правда»

Что захвачено Германией в Восточной Силезии

БЕРЛИН, 7 сентября. Опубликовано сообщение германского информационного бюро об экономическом значении занятия германскими войсками промышленных районов Восточной Силезии. Занятие Восточно-Силезского и Домбровского промышленных районов, как указывается в сообщении, означает для Польши потерю почти всей ее тяжелой промышленности. Военная промышленность Польши лишится предприятий, производящих оружие, броню и т. д. Огромные потери понесла польская авиационная,

автомобильная и паровозостроительная промышленность. Оставшиеся в Польше военные предприятия имеют запасы сырья и полуфабрикатов всего лишь на несколько недель.

На занятой германскими войсками территории добывается в общем около 95 процентов всего польского каменного угля. Здесь сосредоточена вся цинковая и свинцовая промышленность Польши — 10 цинковых и свинцовых рудников с годовой производительностью в 108 тысяч тонн.

Расположенные в занятых нем-

цами районах азотные заводы добывали ежегодно около 20 тысяч тонн азота, или половину всей польской добычи азота. А химические продукты, имеющие большое оборонное значение, — серная кислота, бензол и т. д. — производились почти исключительно в Восточной Силезии.

Германские войска в настоящее время приближаются к нефтяному району Ясло, ежегодная производительность которого составляет 118 тыс. тонн или четверть всей добычи нефти в Польше.

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 3 сентября. Как сообщает агентство Рейтер по радио, Чемберлен сегодня заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией.

ЛОНДОН, 3 сентября. Агентство Рейтер сообщает, что сегодня, в 9 часов утра, английский посол в Берлине уведомил германское правительство, что если оно до 11 часов (по европейскому времени) 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии

войны с Германией.

ЛОНДОН, 3 сентября. Министр земледелия и животноводства обратился с призывом к населению вербовать добровольцев для обеспечения быстрой уборки урожая.

Министр снабжения издал приказ об осуществлении государственного контроля над продажей различных материалов, в том числе железа, стали, алюминия, шерсти бумаги и т. д.

По сообщению агентства Рейтер, лондонская товарная биржа опубликовала сообщение о том, что в соответствии с указанием английского министерства продовольствия цены на все продукты

остаются неизменными впереди до особого указания.

ЛОНДОН, 2 сентября. Копенгагенский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что английское правительство заказало в Дании 24 тысячи центнеров свинины дополнительно к 70 тыс. центнеров, которые вывозятся из Дании в обычное время. Сегодня начинается погрузка закупленной свинины на пароходы.

Ватлийские государства, добавляет корреспондент, намерены поддерживать деловые сношения с Англией при любых обстоятельствах.

«Правда»

НАМ ПИШУТ.

МОЛОЧНО-ТОВАРНОЙ ФЕРМЫ ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА НЕ РУКОВОДИТ

В колхозе имени Ворошилова Чураковского сельсовета, имеется большая молочно-товарная ферма, но она имеет лишь один сепаратор, который к тому же в не исправности. Вследствие этого молоко не продвигается и ежедневно по 100 и больше литров киснет. Недавно сепаратор не работал три дня и испортилось молока больше 400 литров. Когда же сепаратор работает, то качество его работы плохое. Для того, чтобы пропустить 25 литров молока на килограмм масла, пропускаем 40 литров. В виду этих недостатков масланолаг за 1939 год выполнил всего лишь 153 килограмм вместо 417.

Правлению колхоза надо больше уделять внимание на М. Т. Ф., исправить сепаратор или купить новый.

Зав. М.Т.Ф. Н. Федосеев.

Не выполняют постановления правительства о животноводстве

В колхозе «Комсомолец» Чазовского сельсовета постановление правительства по развитию общественного животноводства в колхозах в жизнь проводится из рук вон плохо. Руководители колхоза, во главе председателя Ильинных Г. П., молочно-товарной фермой не руководят, считая это маловажным. Имеюще-

ся стадо на ферме ходит без всякого надзора, без пастуха, ежедневно по 6—7 коров сидят на пастбищах. Потеряно 170 голов, т. е. около 700 литров молока. Такого же руководство фермой характеризует тем, что на 17 августа по ферме масланолаг государствену выполнено всего лишь 187 кг, вместо 440. Кучков.

К сведению читателей Косинской райбиблиотеки

Косинская райбиблиотека просит читателей, не возвративших по истечении срока книги, взятые из библиотеки, возвратить таковые немедленно.

В случае не возвращения, библиотека будет вынуждена отдельных читателей передать в народный суд, согласно постановления СНК РСФСР от 11/III-1934 г. Библиотека.

Ответственный редактор С. Ф. ТУРКИН.